
 

Studiu Biblic, Trim. IV, 2016 – Cartea lui Iov 

Rezumatul Studiului 10 - Mânia lui Elihu 
 
A Tăcerea „consolatorilor”. Iov 32:1 
 Prietenii lui Iov au dezbătut multe teme importante; dar, în special, au apărat caracterul 

lui Dumnezeu în tratarea lui Iov. Discursul lor „consolator” faţă de Iov a fost: Dumnezeu, 
în mila Sa, te pedepseşte pentru un păcat ascuns pe care l-ai făcut, cu scopul de a te 
pocăi. 

 Iov, pe de altă parte, a rămas ferm în nevinovăţia sa. Nu înţelegea motivul suferinţelor 
sale, dar rămânea credincios şi se încredea în continuare în Dumnezeu (vezi Iov 13:28; 
19:25-27; 28:28). 

 Putem cunoaşte adevărul, dar avem nevoie de umilinţă şi înţelepciune pentru a şti când 
poate fi aplicat. 

B Intrarea lui Elihu. Iov 32:2-3. 
 Elihu era descendent din Nacor, frate cu Avraam, un credincios provenit din multe 

generaţii de credincioşi. 
 Elihu „s-a aprins de mânie”: 

— Împotriva lui Iov, deoarece se justifica pe sine şi nu Îl justifica pe Dumnezeu. 
— Împotriva prietenilor lui, deoarece îl condamnau pe Iov, dar nu erau în stare să îi 

respingă apărarea. 
C Discursul lui Elihu. 
 Elihu a ales una din aceste două variante: 

— VARIANTA 1: Dacă Dumnezeu este drept, Iov merită ceea ce i se întâmplă. 
— VARIANTA 2: Dacă Iov nu merită ceea ce i se întâmplă, Dumnezeu nu este drept. 

 Este Dumnezeu drept sau este Iov o victimă nevinovată? În faţa acestor opţiuni, Elihu 
alege să apere caracterul divin şi să îl acuze pe Iov de păcat. 

D Greşeala lui Elihu. 
 Lui Elihu i-a lipsit înţelepciunea şi umilinţa de a accepta o a treia variantă: Dumnezeu 

este drept şi Iov nu merită ceea ce i se întâmplă. 
 Un al treilea aspect intră în scenă: diavolul îl atacă pe Iov pentru a-l face să îşi părăsească 

încrederea în Dumnezeu. 
 Aşa cum nu se poate explica apariţia răutăţii în Lucifer, nici nu putem găsi explicaţii 

pentru consecinţele răului în viaţa noastră. „El este tainic, de neexplicat; a-l scuza 
înseamnă a-l apăra. ” (E.G.W. „Tragedia veacurilor”, pag. 492). 

E Întrebări fără răspuns. 
 Bunătatea şi credincioşia lui Iov au provocat răul? De ce au trebuit să moară familia şi 

slujitorii lui? Ce putea demonstra atâta durere? Nici nu a folosit ca Satana să accepte 
înfrângerea. A meritat să se accepte provocarea Satanei? 

 Multe întrebări rămân fără răspuns în cartea lui Iov. Cunoscând întreaga istorie 
anterioară şi posterioară revelaţiei divine, putem răspunde complet la aceste întrebări? 

 O lecţie se evidenţiază cu claritate în povestea lui Iov: înaintea lucrurilor pe care nu le 
înţelegem, „cel drept va trăi prin credinţa lui” (Habacuc 2:4 GBV). 

 Care sunt lucrurile pentru care trebuie să te încrezi în Dumnezeu chiar dacă nu le 
înţelegi? 


